

# సీఎం రిలీఫ్ ఫండ్ చెక్కుల పంపిణీ

ఖమ్మం ప్రభుత్వం, జూలై 14 ప్రజా జ్యోతి: రాష్ట్ర వ్యవసాయ శాఖ మంత్రి తుమ్మల నాగేశ్వరరావు సహకారంతో ఆదివారం ఆరునాళ్ల కాలంగా కార్యాలయంలో 80 మంది లబ్ధిదారులకు సీఎం రిలీఫ్ ఫండ్ చెక్కులను అందజేశారు. మేయర్ పుసుకొల్లు నీరజ, తుమ్మల యుగంధర్ ముఖ్య అతిథులుగా హాజరై పంపిణీ చేశారు. ఈ కార్యక్రమంలో కార్పొరేటర్స్ దుర్భుక్షాన వెంకటేశ్వరావు, రావ్ శరత్, మలీద్ జగన్, చామకూర వెంకటేశ్వర్, వల్లభోయిన చంద్రం, మిక్కిలిని నరేందర్, అంజలిరెడ్డి, నాళ్లం సతీష్, జాకీర్, బ్రహ్మారెడ్డి, పాలెంవెంకటరమణ, పాలకుర్తి నాగేశ్వరరావు పాల్గొన్నారు.

జాతీయ తెలుగు దినపత్రిక

# ప్రజా జ్యోతి

ప్రతిలక్షరం - ప్రజల కొసం

## ఖమ్మం

శుక్రవారం 12-7-2024

సోమవారం 15 -7-2024



# మాటిచ్చామంటే అమ్మలు చేసి తీరుతాం

రాష్ట్ర రెవెన్యూ శాఖ మంత్రి పొంగులేటి శ్రీనివాసరెడ్డి గృహాలను కట్టించి ఇస్తామని, పేదోడి సొంతింటి కలను సాకారం చేస్తామని తెలిపారు. తమ ప్రభుత్వం వచ్చాక అభివృద్ధి వసులకు ప్రాధాన్యమిస్తున్నామని, మరో రెండు మూడు నెలల్లోనే వాటి ఫలితాలు స్పష్టంగా కనిపిస్తాయని మంత్రి తెలిపారు. ముఖ్యమంత్రి రేవంత్ నేతృత్వంలో ఇచ్చిన హామీలన్నీ నెరవేర్చేటన్నామని, గతంలో ప్రకటించని వాటిని కూడా అమ్మలు చేసి చూపుతామని అన్నారు. ఈ కార్యక్రమంలో శ్రీనివాస్ మండలాధ్యక్షులు కల్లెం వెంకటరెడ్డి, బెల్లం శ్రీసు, మట్టి గురవయ్య, కూసుమంచి ఎంపీపీ శ్రీనివాస్, మాజీ ఎంపీపీలు జుకూరి గోపాలరావు, కొప్పుల అశోక్, నాయకులు తప్పినే నవీన్, బజ్జూర్ వెంకట రెడ్డి, హాఫీజుద్దీన్, మర్రి మల్లారెడ్డి, కేతినేని వేణు, నాగండ్ల నాయక్, రావిరెడ్డి, నాగేశ్వరరావు, పలువురు ప్రజా ప్రతినిధులు, కాంగ్రెస్ శ్రీనివాసరావు, దండ్యాల వెంకటేశ్వరరావు, కనకం వీరబాబు, భుజంగ రెడ్డి, నాయకులు, కార్యకర్తలు అధిక సంఖ్యలో పాల్గొన్నారు.

కూసుమంచి జూలై 14 ప్రజా జ్యోతి రాష్ట్రంలోని కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం మాటల ప్రభుత్వం కాదని.. ఏదైనా హామీ ఇచ్చామంటే కచ్చితంగా చేసి చూపుతామని రాష్ట్ర రెవెన్యూ, గృహ నిర్మాణం, సహకార శాఖల మంత్రివర్యులు పొంగులేటి శ్రీనివాసరెడ్డి అన్నారు. ఆదివారం నియోజకవర్గంలో ముమ్మరంగా పర్యటించారు. కూసుమంచిలోని మంత్రి క్యాంప్ కార్యాలయంలో లబ్ధిదారులకు సీఎంఆర్ఎఫ్ చెక్కులు పంపిణీ చేశారు. ఆనంతరం ఖమ్మం రూరల్ మండలంలో ని కొండాపురం, తనగంపాడు గ్రామాల్లో అంతర్గత సీసీ రోడ్లు, ఆరేంపులలో బీటీ రోడ్లు పనులకు శంకుస్థాపన చేశారు. గూడూరు పాడులో పల్లె దవాఖాన సూతన భవనాన్ని మంత్రి ప్రారంభించారు. ఇక్కడి ప్రాంగణంలో మొక్క నాటారు. ఈ సందర్భంగా మంత్రి పొంగులేటి మాట్లాడుతూ.. గత పది ఏళ్ల కాలంలో ఆ ప్రభుత్వం పేదలకు కనీసం రేషన్ కార్డులు ఇప్పలేదని, ఆగస్టు నెలలో ఆర్డులందరికీ రేషన్ కార్డులు జారీ చేస్తామని తెలిపారు. ఇందిరమ్మ



భీష్మవారి, అజ్మీర్ అశోక్ నాయక్, కేతినేని వేణు, దాసరి వీరభద్రం, సురేష్ నాయక్, రావిరెడ్డి, నాగేశ్వరరావు, పలువురు ప్రజా ప్రతినిధులు, కాంగ్రెస్ నాయకులు, కార్యకర్తలు అధిక సంఖ్యలో పాల్గొన్నారు.



## స్నేహ మేరా శాశ్వతం

### క్లాస్ మెట్ కుటుంబానికి స్నేహితుల ఆసరా

ఖమ్మం ప్రభుత్వం, జూలై 14 ప్రజా జ్యోతి: స్నేహానికి మిన్నా లోకాన లేదురా...! ఆ స్నేహమే నీ ఆస్తి రా.. నీ గౌరవం నిలిపేసురా..! కడదాక నీదలాగా నిను విడిపోదు రా..! స్నేహమే శాశ్వతం అని బాలసుబ్రహ్మణ్యం పాడిన పాటకు నిలుపుటద్దం ఈ స్నేహితులు. 5వ తరగతి (1993) నుండి 10వ తరగతి (1999) వరకు అన్నపూర్ణిపల్లి సోషల్ వెల్ఫేర్ గురుకుల పాఠశాలలో ఆటలు, పాటలు, చదువులోనూ కలిసి జీవించిన ఈ స్నేహితులు సంకీర్షణలోనూ, అపదలోనూ కలిసి రావడం గర్వ కారణం. ఎక్కడ ఉన్నా.. ఎలా ఉన్నా.. సంకీర్షణలో కలవడం, అపద స్నేహితున్ని అదుకోవడం వీరి ప్రత్యేకత. కూసుమంచి మండల్ జెక్సిపల్లి గ్రామానికి చెందిన 10వ తరగతి క్లాస్ మెట్ దారా రమేష్ జూలై 3వ చనిపోవడం వారిని కలచివేసింది. 10వ తరగతి పూర్తి చేసి 24 సంవత్సరాలు అవుతున్నా వారి స్నేహం మాత్రం అలానే ఉంది. స్నేహాని మాజీ జిల్లా ఉపాధ్యక్షులు లింగాల బాలరాజు ఆధ్వర్యంలో క్లాస్ మెట్స్ సహకారంతో 50వేలు సేకరించి దశ దిన కర్పూరం జూలై 13వ దారా రమేష్ భార్యా పిల్లలకు అందజేసి

## వసతిగృహాలను తనిఖీ చేసిన డాక్టర్ మట్టా



నత్తుపల్లి జూలై 14 ప్రజా జ్యోతి ఆర్. సి తెలంగాణ రాష్ట్ర ప్రభుత్వం ప్రభుత్వ వసతి గృహాలలో ఎన్నో సౌకర్యాలు కల్పించి, విద్యార్థులకు ఉజ్వలు భవిష్యత్తు అందించాలి అనే ఉద్దేశంతోటి మంచి సౌకర్యాలు ఏర్పరుస్తుంటే... దానికి భిన్నంగా సత్తుపల్లి హాస్టల్ నిబంధి పనితీరు అసహనానికి గురిచేస్తుంది. పట్టణంలోని బాలుర వసతిగృహాన్ని రాష్ట్ర సీనియర్ కాంగ్రెస్ నాయకులు డాక్టర్ మట్టా దరయానంద్ విజయకుమార్ ఆదివారం ఆకస్మికంగా తనిఖీ చేశారు. ముందుగా హాస్టల్ లోకి వెళ్లి చూడగా నిబంధి జాడ కనిపించలేదు, మెసూ లిఫ్ట్ లో ఉన్నట్లుగా లేదు, శనివారం రాత్రి మిగిలిపోయిన అన్నాన్ని తాలివు వేసి ఉన్నది చూసిన నాయకులు దరయానంద్ ఆగ్రహం వ్యక్తం చేశారు. హాస్టల్ లో 70 మంది విద్యార్థులకు

5గురు మాత్రమే ఉండటం విడ్డూరం, వాళ్లకు కూడా మంచి ఆహారం అందించలేని పరిస్థితి. చికెన్ కూర నీళ్లను తలపిస్తుంది, సాంబార్ కూడా లేకుండా రసం మాత్రమే వుంది, కుక్ కనకారావు అడ్రస్ లోనే లేరు, వానానికి ఒకసారి గెజిటెడ్ ఆఫీసర్ లా వచ్చి అటెండెన్స్ రిజిస్టర్ లో సంతకాలు పెట్టి పోతూ ఉంటారు, ఆయనకు ఒక అసిస్టెంట్ నెలకు 4వేలు జీతం ఇస్తూ వంట చేపిస్తుంటారు.

ఇదంతా చోద్యం లా చూస్తున్న వార్తల్ని బజ్జూర్ వెంకటేశ్వర్లు, హాస్టల్ నిబంధి కుటుంబ సభ్యులు కూడా హాస్టల్లో కనిపించడం ఎంతో బాధ ఉంది అన్నారు. ఈ తతంగమంతా చూసిన డాక్టర్ మట్టా హాస్టల్ పై అధికారులు కు కంప్లైంట్ చేసి పని తీరు పూర్తికావాలి పిల్లలకు నాణ్యమైన భోజనం అందించాలి హెచ్చరించారు.... అనంతరం బాలికల వసతి గృహాన్ని సందర్శించి ఆహార విషయమై విద్యార్థులు అడిగి తెలుసుకున్నారు. వార్తల్తో మాట్లాడి మంచి ఆహారాన్ని అందించాలని సూచించారు. ఈ కార్యక్రమంలో గాదె చెన్నారావు, కమల్ పాషా, ఆనంద్, తోట సుశీల రాణి, సారధి రెడ్డి మహేష్ తదితరులున్నారు.

# స్నేహ మేరా జీవితం

మొదటి పేజీ తరువాయి .....

స్నేహోతుని కుటుంబానికి అండగా నిలిచారు. బంధువుల కంటే ఎక్కువ సహకారం అందించిన దారా రమేష్ 10వ తరగతి స్నేహితులను జెక్వీవల్లి గ్రామస్థులు అభినందించారు. ఈ కార్యక్రమంలో కుడితేటి రాము (హెడ్ కానిస్టేబుల్), తోళ్ల సూరిబాబు (కానిస్టేబుల్), వడిత్యా నాగేశ్వరావు (అగ్రికల్చర్ ఏవో), కామళ్ల బాబురావు (జర్నలిస్ట్), దళిత విద్యావంతుల వేదిక రాష్ట్ర అధ్యక్షులు తదికమల్ల అర్జున్ రావు, దంతాలపల్లి సర్పంచ్ రవీందర్, జెడ్పీ రామకృష్ణ, శ్యామ్, రమేష్, ఉపేందర్, నీలమర్రి వెంకన్న తదితరులు పాల్గొన్నారు.

## నిర్లక్ష్యం చేసినట్లు రుజువైతే వైద్యసిబ్బందిపై చర్యలు

**తల్లాడ పీహెచ్ఐలో ఘటనపై స్పందించిన సత్తుపల్లి డిప్యూటీ డిఎంహెచ్ వో సీతారాం..**



**తల్లాడ, జూలై 14 (ప్రజా జ్యోతి న్యూస్):** గర్భిణికి కాన్పు నొప్పులు మొదలైన దగ్గరనుంచి గంటలోపు మెరుగైన వైద్యం కోసం ఖమ్మం పంపిస్తే శిశువును కాపాడుకోగలిగే వాళ్ళుమని సత్తుపల్లి డిప్యూటీ డిఎంహెచ్ వో సీతారాం అన్నారు. ఆదివారం తల్లాడ ప్రాథమిక ఆరోగ్య కేంద్రాన్ని ఆయన సందర్శించారు. ఈ సందర్భంగా ఆసుపత్రిలో శిశువు నిమ్మించి మరణించిన విషయంపై వైద్య సిబ్బందిని ఆరా తీశారు. అనంతరం ఆయన విలేజరులతో మాట్లాడుతూ తల్లాడలో శిశు మృత్యుచెందటం బాధాకరమన్నారు. గతంలో ఈ గర్భిణి లాపణ్యకు మొదటి కాన్పు ఇక్కడే జరిగిందని, హాస్పిటల్ పై గౌరవం ఉండటం వల్లే రెండో కాన్పు కోసం ఇక్కడికి వచ్చారని గుర్తు చేశారు. ఉదయం 10 గంటలకు నొప్పులు ప్రారంభమైతే వాటిని వైద్య సిబ్బంది పరిశీలించి వాతం నొప్పులని, ఆమెకు కూర్చోవడం, తదితర ఆసనాలు చూపెట్టారని తెలిపారు. అనంతరం రాత్రి 7:30 గంటలకు మరలా డెలివరీ నొప్పులు ప్రారంభం అయ్యాయన్నారు. ఈ సమయంలో డేబీ తలభాగం వచ్చి ఆలస్యం కావడంవల్ల ఉమ్మనీరు తాగి మృతి చెందటం జరిగిందన్నారు. నొప్పులు ప్రారంభమై గంట ముందు ఖమ్మం పంపిస్తే తల్లి బిడ్డ క్షేమంగా ఉండే వారిని తెలిపారు. ఈ నేపథ్యంలో తల్లిని కాపాడుకునేందుకు ఖమ్మం తరలించినట్లు తెలిపారు. ఈ ఘటనకు సిబ్బంది నిర్లక్ష్యంగా వ్యవహరించినట్లు రుజువైతే ఉన్నతాధికారులు తగు చర్యలు తీసుకుంటారన్నారు. తల్లాడ ప్రభుత్వ ఆసుపత్రికి మంచి పేరు, ప్రఖ్యాతిలు ఉన్నాయన్నారు. ఏడాదికి సుమారు 100 కాన్పులు చేస్తారని వెల్లడించారు. నెలలో సుమారు 10 లేదా 12 వరకు డెలివరీలు ఉంటాయన్నారు. కుర్చీలో స్టాఫ్ నర్స్ కుమారుడు కూర్చున్న విషయంపై విలేజరులు ప్రశ్నించగా.. అది వ్యక్తిగత విషయమని, దానిపై కూడా చర్యలు ఉంటాయన్నారు. తల్లాడ మండలంలో ప్రజలు ఎవరు అదైర్య పడాల్సిన అవసరం లేదని, ఆసుపత్రిలో నిరంతరం మెరుగైన వైద్య సేవలు అందిస్తామని ఈ సందర్భంగా తెలిపారు.

# పేదల ఆరోగ్యానికి అధిక ప్రాధాన్యం

## మంత్రి పొంగులేటి శ్రీనివాస రెడ్డి

### కూసుమంచిలోని క్యాంప్ కార్యాలయంలో సీఎంఆర్ఎఫ్ చెక్కులు అందజేత

**కూసుమంచి జూలై 14 ప్రజా జ్యోతి** పేదల ఆరోగ్య భద్రతకు రాష్ట్ర ప్రభుత్వం అధిక ప్రాధాన్యమిస్తోందని తెలంగాణ రెవెన్యూ, గృహ నిర్మాణం, సమాచార శాఖల మంత్రి పొంగులేటి శ్రీనివాసరెడ్డి అన్నారు. కూసుమంచిలోని తన క్యాంప్ కార్యాలయంలో పాతేరు నియోజకవర్గం నాలుగు మండలాల పరిధిలోని 132 మందికి రూ.32,66,500 విలువ చేసే సీఎంఆర్ఎఫ్ చెక్కులను క్యాంపు కార్యాలయం ఇన్ చార్జ్ తుంటూరు దయాకర్ రెడ్డి తో కలిసి ఆదివారం పంపిణీ చేశారు. ఈ సందర్భంగా మంత్రి పొంగులేటి మాట్లాడుతూ ఆనారోగ్య కారణాలతో ప్రైవేటు, కార్పొరేట్ ఆసుపత్రుల్లో చికిత్స పొందిన వారికి ప్రభుత్వం తరఫున బాధ్యతగా నేరుగా ఆర్థిక సాయం అందజేస్తున్నామని తెలిపారు. గత ప్రభుత్వం రోగులకు కనీసం సీఎంఆర్ఎఫ్ నిధులు కూడా ఇవ్వలేదని అన్నారు. మన ప్రభుత్వం వచ్చాక .. పెండింగ్ వాటిని కూడా మంజూరు చేశామని అన్నారు. ఇంకా మెరుగైన చికిత్స కోసం పాతేరు నియోజకవర్గంతో పాటు ఇతర నియోజక వర్గాలకు చెందిన 120

మందికి మైగా ఆనారోగ్య భాధితులకువల్ వోసీల ద్వారా రూ. కోటికి మైగా ఇప్పించడం జరిగిందని తెలిపారు. ఈ కార్యక్రమంలో క్యాంప్ మండలాధ్యక్షులు కజ్జెం వెంకటరెడ్డి, బెల్లం శ్రీను, మట్లె గురవయ్య, రాష్ట్ర టీపీసీసీ సభ్యులు కొరివి వెంకటరత్నం, కూసుమంచి ఎంపీపీ శ్రీనివాస్, మాజీ ఎంపీపీలు జూకూరి గోపాలరావు, కొప్పుల అశోక్, నాయకులు తమ్మినేని సవీన్, మదాను. ఉపేందర్ జొన్నలగడ్డ రవికుమార్, హాఫీజుద్దీన్, పోతు లెనిన్, మంకెన వాసు, బజ్జరి వెంకటరెడ్డి, ఎడవెల్లి రామ్ రెడ్డి, బెల్లంపల్లి సుధాకర్ రెడ్డి, ఎండి కళిం, జయ్యల. శ్రీనివాస్, మద్ది మల్లారెడ్డి, భుజంగ రెడ్డి, భీష్మాచారి, పెండ్ల అంజయ్య, రామిరెడ్డి, నాగేశ్వరరావు, అయిత గాని నాగేశ్వరరావు, అంబాల లింగయ్య, మొక్క ఉపేందర్, అయిత గాని రాంగోపాల్, గోపి సింహాద్రి, మాజీ సర్పంచులు, పలువురు ప్రజా ప్రతినిధులు, క్యాంప్ నాయకులు, కార్యకర్తలు అధిక సంఖ్యలో పాల్గొన్నారు.

# కిమ్స్ ఆస్పత్రి ఆధ్వర్యంలో వైద్య శిబిరం

**తిరుమలాయపాలెం, జూలై 14, ప్రజా జ్యోతి**  
:పొంగులేటి, స్వరాజ్యం-రామవరెడ్డి (పిఎన్ఆర్) చారిటబుల్ ట్రస్ట్ ఆధ్వర్యంలో కిమ్స్ హాస్పిటల్ డైరెక్టర్ డా. శివరామకృష్ణ హాస్పిటల్ సిబ్బందితో తిరుమలాయపాలెం మండల పరిధిలోని జల్లే పల్లిలో గ్రామ క్యాంప్ పార్టీ నాయకులు పోట్ల కిరణ్ కోరిక మేరకు ఉచిత వైద్య శిబిరం ప్రారంభించడం జరిగింది. కొద్దిరోజులగా జల్లే పల్లి గ్రామంలో డెంగ్యూ విష జ్వాలతో బాధపడుతున్న గ్రామ ప్రజలకు ఉచిత వైద్యం, ఉచితంగా మందులు అందించడం జరిగింది, మలేరియా ట్రైఫాయిల్ డెంగ్యూ షుగర్ కీళ్ల నొప్పులు నడునొప్పులు బాధపడుతూ ఉన్న ప్రజలకు వైద్యం అందించడం జరిగింది ఈ కార్యక్రమంలో డాక్టర్ రంజిత్ రావెళ్ళ, జనరల్ మెడిసిన్, డాక్టర్ రవీంద్రనాథ్ వాదెరి, ఆర్థోపెడిక్ నర్తన్ మార్కెటింగ్ మేనేజర్ కాకర్లమాది అనిల్, మండల ఎంపీపీ బోడ మంగిలాల, గ్రామ



నాయకులు పోట్ల కిరణ్, మాజీ సర్పంచ్ బానోతు వెంకన్న మండల యూత్ క్యాంప్ నాయకులు దూది మెట్ల వెంకటే, దద్యాళ లక్ష్మణారావు, తురక వేణు చింతల వెంకన్న రేఖ ముత్తయ్య, హాస్పిటల్ సిబ్బంది పాల్గొన్నారు

# సీఎం రిలీఫ్ ఫండ్ చెక్కుల పంపిణీ

**ఖమ్మం ప్రతినిధి, జూలై 14 ప్రజా జ్యోతి:** రాష్ట్ర వ్యవసాయ శాఖ మంత్రి తుమ్మల నాగేశ్వరావు సహకారంతో ఆదివారం ఆయన క్యాంపు కార్యాలయంలో 80 మంది లబ్ధిదారులకు సీఎం రిలీఫ్ ఫండ్ చెక్కులను అందజేశారు. మేయర్ పునుకొల్లు నీరజ, తుమ్మల యుగంధర్ ముఖ్య అతిథులుగా హాజరై పంపిణీ చేశారు. ఈ కార్యక్రమంలో కార్పొరేటర్లు దుద్దుకూరు

వెంకటేశ్వరావు, రాపర్తి శరత్, మలీడు జగన్, చామకూర వెంకటేశ్వర్, పల్లెబోయిన చంద్రం, మిక్కిలిని సరోదర్, అంజిరెడ్డి, నాళ్లం సతీష్, జాకీర్, బ్రహ్మారెడ్డి, పాలెంవెంకటరమణ, పాలకూర్తి నాగేశ్వరరావు, కొప్పెర ఉపేందర్. బాణాల లక్ష్మణ్, సింగం అంజయ్య, లక్ష్మీ బొమ్మ ఉదయ్ కుమార్. సీతమ్మ, మరియు అన్ని డివిజన్ క్యాంప్ నాయకులు పాల్గొన్నారు.

# వర్షాల పట్ల ప్రజలు అప్రమత్తంగా ఉండాలి

మంత్రి పొంగులేటి క్యాంప్ కార్యాలయ ఇన్ చార్జ్ తుంబూరు దయాకర్ రెడ్డి



**ఖమ్మం రూరల్,**  
**జూలై 14 ప్రజా జ్యోతి:** వర్షాలు కురుస్తున్నందున సీజనల్ వ్యాధులు ప్రబల అవకాశం ఉందని, ప్రజలు అప్రమత్తంగా ఉండాలని తెలంగాణ రెవెన్యూ, గృహ నిర్మాణం, సమాచార శాఖల మంత్రి పొంగులేటి శ్రీనివాస రెడ్డి ఖమ్మం క్యాంప్ కార్యాలయ ఇన్ చార్జ్ తుంబూరు దయాకర్ రెడ్డి అన్నారు. ఖమ్మం రూరల్ మండలంలోని మద్దులపల్లి గ్రామానికి చెందిన కాంగ్రెస్ జిల్లా నాయకులు అంబటి సుబ్బారావు, జిల్లా యూత్ కాంగ్రెస్ జనరల్ సెక్రటరీ అంబటి ఈశ్వర్ ఆధ్వర్యంలో అక్కడి వృద్ధులకు ఆదివారం దుప్పట్ల పంపిణీ కార్యక్రమాన్ని నిర్వహించారు. దీనికి ముఖ్య అతిథిగా దయాకర్ రెడ్డి హాజరయ్యారు. బైర్లు, ప్లాస్టిక్ డబ్బులతో పాటు నీరు నిల్వ ఉండే ప్రాంతాలలో దోమలు వ్యాప్తి చెంది, అనారోగ్యానికి గురిచేస్తాయన్నారు. కావున వాటిని తొలగించడంతో పాటు ఇంటి పరిశుభ్ర ప్రాంతాలను పరిశుభ్రంగా ఉంచుకోవాలన్నారు.

పంచాయతీ, వైద్యశాఖలు నిత్యం గ్రామాల్లో పర్యటించి, ప్రజలను చైతన్య పరచడంతో పాటు వారి సేవలను అందించాలని సూచించారు. దుప్పట్ల పంపిణీ కార్యక్రమాన్ని చేపట్టిన తండ్రి, కుమారులను ప్రత్యేకంగా అభినందించారు. ఈ కార్యక్రమంలో కాంగ్రెస్ నాయకులు కర్లపూడి వెంకటేశ్వర్లు, సప్పిడి ప్రభాకర్, పోతుల ప్రసాద్, నలవది రాజేష్, గొడ్డుగూర్ల గురవయ్య, షేక్ నాగులమీరా, అంబటి ఉపేందర్, షేక్ చాంద్ పాషా, షేక్ మస్తాన్, షేక్ తాగూర్, గుంటేటి నాగరాజు, గుడిబండ్ల సతీష్, గొడ్డుగూర్ల రమణయ్య, బఠాని ప్రవీణ్, అబ్బూరి సుదీర్, సిరివరపు గోపి, కందుల పవన్, కామ ఖాస్లత్, కొమ్మల సవీష్, బొందల సాయి, సురేష్, జ్ఞానేష్, జీవన్, చంటి, గోపి, తూమాటి త్రినాథ్, బోల్లెర్లు రాము, కోట రాంప్రసాద్, కందుల సాయి, గుత్తికొండ రవి, పవన్, తాగూర్, లక్ష్మన్ తదితరులు పాల్గొన్నారు.



## ప్రముఖ సింగర్ ఫక్రుద్దీన్ కు ఘన సన్మానం

**ఖమ్మం ప్రతినిధి, జూలై 14 ప్రజా జ్యోతి:** హైదరాబాద్ రవీంద్ర భారతి లో ఆదివారం జరిగిన జాతీయ వినియోగదారుల మానవ హక్కుల సమితి జాతీయ సదస్సులో ప్రముఖ సింగర్ , సోషల్ వర్కర్ ఫక్రుద్దీన్ కు ఘనంగా సన్మానించారు. నేషనల్ చైర్మన్ అండ్ ఫౌండర్ ఆర్కే జైన్ మరియు చీఫ్ జస్టిస్ చంద్రకుమార్ , తెలంగాణ చైర్మన్ షహరాఖాను, వైస్ చైర్మన్ డైబా సుల్తానా , ఇస్మామద్దీన్ లు పాల్గొన్నారు.

## వృద్ధాశ్రమంలో కర్నాటి గోపాల్ రావు వర్ధంతి

**బోనకల్, జూలై 14, ప్రజా జ్యోతి:**  
 రాయన్నపేట కాంగ్రెస్ పార్టీ సీనియర్ నాయకులు శీలం సిద్ధారెడ్డి అంతటి పేరు ప్రఖ్యాతలు సంపాదించిన కర్నాటి గోపాల్ రావు వర్ధంతి సందర్భంగా మండల కేంద్రంలోని వృద్ధాశ్రమంలో మండల కాంగ్రెస్ పార్టీ సీనియర్ నాయకులు, కలకొటే సొసైటీ చైర్మన్ కర్నాటి రామ కోటేశ్వరావు ఆధ్వర్యంలో అన్నదాన కార్యక్రమం ఏర్పాటు చేశారు. కర్నాటి గోపాల్ రావు కుమారుడు కర్నాటి కోటి రాజుజీ ఈ అన్నదానానికి సహాయ సహకారాలు అందించారు. ఈ కార్యక్రమంలో కాంగ్రెస్ పార్టీ బోనకల్ ఎస్సీ సెల్ అధ్యక్షులు మారుపల్లి ప్రేమ కుమార్, కాంగ్రెస్ పార్టీ సీనియర్ నాయకులు చావా నాగేశ్వరరావు, బోనకల్ మండల టిడిపి నాయకులు మందా సురేంద్ర కుమార్ ఉన్నారు.

# నూతన చట్టాలతో ప్రమాదంలా భావ వ్యక్తీకరణ

**ఖమ్మం ప్రతినిధి, జూలై 14 ప్రజా జ్యోతి:** కేంద్ర ప్రభుత్వం తీసుకు వచ్చిన నూతన చట్టాలతో భావ వ్యక్తీకరణకు ప్రమాదం ఏర్పడిందని ప్రతిపక్ష తత్వాన్ని చంపేసి విధంగా చట్టాలు రూపొందించబడ్డాయని సీనియర్ న్యాయవాది గంటా విద్యాసాగర్ రెడ్డి తెలిపారు. కొన్ని కేసుల్లో పోలీసులకు విస్తృత అధికారం కల్పించడం సహేతుకం కాదన్నారు. ఆదివారం స్థానిక సివిల కార్యాలయంలో నూతన చట్టాలు నమాజంపై ప్రభావం అనే అంశంపై సెమినార్ నిర్వహించారు. సివిల జిల్లా కార్యదర్శి పోతు ప్రసాద్ అధ్యక్షతన జరిగిన సెమినార్లో విద్యాసాగర్ రెడ్డి మాట్లాడుతూ గత చట్టాలు బ్రిటిష్ పాలనలో రూపొందించబడ్డాయని నూతన చట్టాల రూపకల్పన పై దృష్టిపారించిన ప్రభుత్వం కులకుంఠంగా చర్చించకుండానే చట్టాల అమలుకు పూనుకుందని కేవలం 43 గంటల 23 సెకన్లు మాత్రమే చర్చించారని ఆయన తెలిపారు. పేరు బ్రిటిష్ చట్టాలదే అయినా చట్టాల మార్పు వెనక బిజెపి మార్క్ లాగి ఉందని 10 శాతం గతంలో ఉన్న భారతీయ శిక్షాస్వృతిని మార్చి భారతీయ న్యాయ సంహితను తీసుకు వచ్చారని ఇందులో సాంకేతికత పరిష్కారానికి ప్రాధాన్యత నివ్వడంతో కేసుల్లో పారదర్శకత లోపిస్తుందని ఆయన తెలిపారు. ఏ తప్పుకు ఏ శిక్ష అన్నది భారతీయ శిక్షాస్వృతి ప్రకారమే తీసుకుని భారతీయ న్యాయ సంహిత భారతీయ నాగర్స్ సురక్ష సంహిత భారతీయ సాక్షాత్త సంహిత చట్టాలను తీసుకు వచ్చారని విద్యాసాగర్ రెడ్డి తెలిపారు. పార్లమెంటులో వివక్షాన్ని



బయటకు పంపి 20 డిసెంబరు 2023న పార్లమెంటులో 21 డిసెంబరు 2023న రాజ్యసభలో ఆమోదం పొంది 25 డిసెంబరు 2023న గెజిట్ గా రూపొందించబడిందని ఆయన తెలిపారు. ఈ చట్టాల అమలు వల్ల దుష్పరిణామాలను పరిగణలోకి తీసుకో లేదని బిపీసీలో 511 సెక్షన్లు ఉంటే భారతీయ న్యాయ సంహితలో 358కి కుదించారని ఆయన తెలిపారు. 124 ఎ సెక్షన్లలో గతంలో ఉన్న రాజు ద్రోహం స్థానే దేశ ద్రోహం చట్టాన్ని తీసుకు వచ్చారని ఇది రాజ్యాంగ స్ఫూర్తికి విరుద్ధమని ఆయన తెలిపారు. భారతీయ న్యాయ సంహిత (బిఎన్ఎన్)లోని 163వ సెక్షన్ సోషల్ మీడియాలో ఈ

దేశానికి వ్యతిరేకంగా మాట్లాడినా, ప్రచారం నిర్వహించినా దేశ ద్రోహం కేసు నమోదు చేసే అవకాశం ఉందని ఆయన తెలిపారు. కొన్నింటిలో పోలీసుల జోక్యాన్ని తగ్గించారని ముఖ్యంగా తూనికలు, కొలతలకు సంబంధించి గతంలో పోలీసులు తనిఖీలు చేసి కేసులు నమోదు చేసే వారని కానీ ఇప్పుడు పోలీసులకు అవకాశం లేదని కేవలం ఆ శాఖాధికారులు మాత్రమే తనిఖీలు నిర్వహించనున్నారని తెలిపారు. కొన్ని చట్టాలను కఠినతరం చేశారని గతంలో సాధారణ శిక్షల స్థానే ఇప్పుడు జీవితకాల ఖైదు, మరణ శిక్షను సైతం విధించేవిధంగా చట్టాలను రూపొందించారన్నారు. పని చేయాలి ఉంటుందని ఆయన . . ఈ సెమినార్లో సివిల జిల్లా సహాయ కార్యదర్శి దండి సురేష్, రాష్ట్ర కంట్రోల్ కమిషన్ చైర్మన్ మహ్మద్ మౌలానా, రాష్ట్ర కౌన్సిల్ సభ్యులు జమ్మల జితేంద్రరెడ్డి, యుర్రాబాబు, ఎస్సె జానిమియా, కొండపర్తి గోవిందరావు, కో అవరేడీవ్ బ్యాంక్ ఎంపియోయ్ యూనియన్ నాయకులు కనకం జనార్దన్, ఐపిఎల్ నాయకులు పట్టాభి, ఎన్ కె లతీష్, ఓరుగంటి శేషగిరిరావు, ఎడ్వోకేషన్ సభ కమిటీ సభ్యులు శింగు సర్పంచరావు, ప్రముఖ న్యాయవాది ఎన్. శ్రీనివాస్ తదితరులు పాల్గొన్నారు.